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Productores agropecuarios preocupados por su situación 
económica revela la EOEA 

• Productores del agro creen que esta vez se logrará un acuerdo con la guerrilla FARC, según la 
EOEA 

• 2.565 productores agropecuarios encuestados de 210 municipios en 25 departamentos. Margen de 
Error 5%. 
 

Bogotá, 21 de mayo de 2013. Según la Encuesta de Opinión Empresarial Agropecuaria, EOEA, 
para el trimestre enero – marzo de 2013, el 33% de los productores encuestados aseguró que su 
situación económica empeoró, con un aumento de 9 puntos porcentuales comparado con el 24% 
que se registró durante el mismo periodo del año anterior. 

El 53% de los encuestados considera que su situación económica se mantuvo igual, disminuyendo 
en 5 puntos porcentuales comparado con en el trimestre enero - marzo de 2012 cuando fue de 58%. 

En los últimos tres trimestres se observa un aumento en la tendencia de desfavorabilidad en la 
situación económica de los productores, pasando de 25% en el trimestre julio – septiembre de 2012 
a 33% en el trimestre enero – marzo de 2013. 

Disminuye la percepción en inversión 

El 14% de los productores afirmaron haber invertido durante el trimestre enero - marzo de 2013 
(obras de infraestructura, adecuación de tierras y maquinaria), lo que significa una reducción de 5 
puntos porcentuales comparado con el mismo trimestre del año anterior cuando se ubicó en 19%. 

En cuanto a obras de infraestructura, el 15% de los encuestados aseguraron haber invertido. Para el 
mismo periodo del 2012 dicho porcentaje fue del 25%. En adecuación de tierras, la decisión de 
inversión cayó en 6 puntos porcentuales pasando de 22% enero- marzo de 2012 a 16% en el mismo 
periodo de este año. En maquinaria hubo un leve aumento de 10% a 11%. 

Producción 

Datos de la EOEA revelan que el porcentaje de productores que afirmaron mantener su nivel de 
producción para el periodo se redujo un punto, pasando de 47% en el primer trimestre de 2012 a 
46% de enero a marzo de 2013. Al revisar la tendencia, a partir del periodo julio – septiembre de 
2012, hubo un aumento en la proporción de agricultores, del 29% al 35%, que afirmaron que su 
producción cayó.  
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Productores del agro creen que esta vez se logrará un acuerdo con la guerrilla FARC 

 El 53% de los productores del sector agropecuario cree que esta vez se logrará un acuerdo de paz 
con la guerrilla FARC, así lo revela la más reciente Encuesta de Opinión Empresarial Agropecuaria, 
EOEA, para el trimestre enero – marzo de 2013. Este resultado muestra un crecimiento de 15 puntos 
porcentuales frente al 38% de los productores que afirmaron lo mismo entre el periodo julio – 
septiembre de 2012, con un eventual proceso de paz. 

El 74% de los encuestados aseguraron estar de acuerdo con el proceso de paz que viene 
adelantando el actual Gobierno, lo cual significa un aumento del 6% frente al 66% registrado antes 
de iniciar el proceso. 

Frente a la pregunta si ¿aceptaría una ley de perdón y olvido para los crímenes de la guerrilla?, el 
54% respondió que no, comparado con el 46% de los productores que dijeron sí. Al compararse este 
resultado con los encuestados antes de iniciar las conversaciones, se refleja un aumento porcentual 
de 10 puntos de quienes aseguraron estar de acuerdo con esta propuesta legislativa. 

La Encuesta también revela que los agricultores creen que su agroempresa se beneficiaría con un 
eventual acuerdo de paz con la guerrilla con un 72%, un aumento del 12 puntos porcentuales 
comparado con  las respuestas de los productores antes de iniciar el proceso (60%). 

 

FICHA TÉCNICA. 

Etapa 54 (Enero-Marzo/2013)  

2.565 encuestas efectivas, en 25 departamentos. 

Subsectores encuestados: Agrícolas (Banano, Café, Flores, Cereales, Hortalizas, Palma y Caña y 
Cultivos de Economía Campesina). Pecuarios (Avicultura, Porcicultura, y Ganadería de Leche y 
Carne) 

Tiempo de recolección: 1 semana (23 al 27 de abril). 

Tipo de Recolección: Call Center. 

Margen de error: 5% 

 

 

 



 
 

 

 
                                                                      

Encuesta de Opinión Empresarial Agropecuaria  

EOEA 
Etapa 54 - (Enero-Marzo de  2013)                                                                                       Boletín de Prensa 

 

Situación Económica

(Resultados EOEA)
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Inversión
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Proceso de Paz
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